

Ara 1500 korona

# HAJDUFÖLD

1924. év szeptember 18.

CSÜTÖRTÖK

Debreczen, VI. evf. (213.)

**ELŐFIZETÉSI ÁRA:**  
MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K  
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
FELŐS SZERKESZTŐ:  
**KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
**DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM**  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## Demokrácia

Nagyobb szélhámoságot alig kővettek el valaha, mint amilyent napjainkban a demokrácia jelszavai elkövetnek. A népuralmat — bár e szóban ellenmondás rejlik s bár nép önmagán soha és sehol nem uralkodott — úgy állítják oda, mint az államformának vitan felül álló legfőbbkétesebb mintaképet. — Ugyan miért? Mert talán a demokrácia lazaságában eddig is már több hatalmas nép tönkrement, vagy több hatalmas nép ma is a hanyatlás lejtőjére lépett? Mert a demokráciákban nincs egyetlen ur se, akivel úgy ahogy „beszélni” ne lehetne? Vagy talán azért, mert a demokratikus állam nem ismerne a katonát, az adót, nem a trösztöt, a ringet, a kartellt és a szindikátust, vagy nem tűrné a bankot, amelynek „törvényes” szakmányolásaihoz képest a középkor rablólovagjai ártatlan kísérletezők számába mentek? Mondják meg nekünk titkaikat a demokrácia rajongói, hiszen nekik is érdekük, hogy ne csak könyökkel akarjanak érvényesülni, hanem eszes emberhez illő okokkal is. Az okoskodás néha csodákat művel. Megtörténhetik, hogy bennünket, a „sötétség” védő ügyvédeit is megterítenek.

No dehát legyen demokrácia! Tegyük fel, hogy mi is az egyedül üdvözítő berendezkedés alapjára helyezkedünk. Természetesen azzal a fenntartással, hogy országunkban a hazai viszonyok adottságait ismerjük el irányítóknak és döntőnek. Eszerint pedig, tekintettel népünk 70—75 százalékos agrár mivoltára, a magyar népuralom más nem lehet, nem is szabad, hogy más legyen, mint *kisgazda demokrácia*, vagy ha úgy tetszik: *paraszt köztársaság*. Mert nálunk a nép, hála Istennek, a magyar parasztság óriás tömege s ha már népuralomról szavalunk, akkor a dolgok meghamisítása nélkül más szuverén nincs ezen a földön a magyar paraszton kívül.

Azonban nézd csak, mintha ez a demokrácia a tulsó oldalon nem tet-szenék. A fejek csóváltatnak s megrezzen a hernyósapka alatt a tincs. Mert ott nem olyan demokrácia kell, amelyik demokrácia, hanem valami más. Olyan demokrácia, mely kizárólag az övék. Nem Szabó Istvánok, Csontos Imre, Kuna P. András bátyánk, hanem Pikler Mór és Hosenduft Icig. Vezérnek, elnöknek vagy minek szintén Rothenstein, vagy egyelőre Weiszaferd Vilmos kell, de semmiesetre sem holmi egyszerű, falusi gazda.

Ha valaki Magyarországon a demokráciáért hevül, akkor vagy a kisgazdák uralmát akarja, vagy pedig nyomorult csaló, aki a demokrácia neve és őrve alatt a törpe kisebbség zsarnokságát szeretné bejopni, allandósítani. Ami természe-

tesen egyrészt csak vesztegetéssel, másrészt csak terrorral lehetséges. A belopakodott idegenek uralma volna az, melyben őket a városi magyar értelmiség egy töredéke és a néhány százezret kitevő iparimunkásság, de annak is csak a megmaszlagolt

része segiténé. Tehát nálunk nem csak az a kérdés, hogy demokrácia legyen-e vagy sem, hanem hogy demokrácia legyen-e itt, avagy *hozugság*? Az előbbiről lehet diskurálni, de az utóbbi ellen harcolni fogunk mindhalálig.

## A magyar kormány egyezményt kötött Szovjet-Oroszországgal

### A két ország közötti kereskedelmi kapcsolatok megeremntése volt a cél

Budapest, szeptember 17. A MTI. jelenti: A magyar és orosz kormány delegátusai Berlinben a diplomáciai viszony és a kereskedelmi kapcsolatok felvétele céljából tárgyalásokat folytattak. A tárgyalások egy egyezményhez vezettek, amit a két kormány delegátusai aláírtak és amelynek életbeléptetéséhez a kormányok ratifikációja szükséges.

Budapest, szeptember 17. Oroszország, amely egyes európai nagyhatalmakkal már eddig is szerződést kötött és még további szerződések tárgyalására készül, maga is sulyt helyez arra, hogy az összes európai országokkal normális viszonyt létesítsen és

**Magyarországot is felszólította a kölcsönös viszony rendezésére.**

Magyarország e felkérésnek eleget tett, mert az a cél, amit maga előtűzött a *szándék sikerének biztosításával*, csak úgy valósítható meg, ha a világforgalomba bekapcsolódik és **kivitel lehetőségeit fokozza.**

## Megkezdődött a csongrádi bombapör főtárgyalása Szolnokon

### Tagadnak a kihallgatott vádlottak

Szolnok, szeptember 17. A csongrádi bombamerénylét ügyét a szolnoki törvényszék ma délelőlt 9 órakor kezdte meg tárgyalni. A tárgyalást kevéssel 9 óra után nyitotta meg Fux Gyula tárgyalási elnök. Jelenti, hogy az ügyészség három rendbeli gyilkosság büntetése és 25 rendbeli gyilkosság büntetésének kísértevel vádolja Simkó Lászlót, Bölönyi Miklóst és Fülöp Andort mint tetteseket, Piroksa Jánost, Piroksa Györgyöt, Sági Jánost és Sági Rókuszt mint bűntársakat.

Felolvassa a vádiratot, amely szerint a múlt év december 26-án a csongrádi Magyar Király-szállóban rendezett bál során gránátot dobta a bálterembe. A robbanás következtében három ember meghalt, 25 megsérült.

A vádirat felolvasása után az elnök **Simkó** kihallgatását kezdte meg. Arra a kérdésre, hogy a vádat megértette-e, Simkó kijelentette, hogy a vádat megértette, de

**teljesen alaptalannak tartja.**

Az elnök kérdésére kijelenti, hogy **nem érzi magát bűnösnek.**

Elmondja ezután, hogy a véres bál éjszakán **ő teljesen részeg volt és csak másnap hallott arról, hogy a zsidókat felrobbantották.** Mikor azután őt is őrizetbe vették és átadták a pesti detektíveknek, egy alacsony detektívcsoporthoz utle-gelni kezdte és így akarta vallo-

Magyarország tehát a reá nézve fontos orosz piacot a megköntendő gazdasági szerződéssel biztosította.

**Magyar követ Moszkvában**

Budapestről jelentik: Értesülésünk szerint a moszkvai magyar követi állásra **Jungerth Mihály** követségi tanácsos van kiszemelve, aki annak idején a hadifogoly hazaszállítási tárgyalásokat vezette és Revalban volt ügyvivő. Jungerth személyét illetékes helyen kiválóan alkalmasnak tartanak a moszkvai követi szerep betöltésére. Hogy követi vagy ügyvivői kinevezést fog-e kapni, ez a kérdés egyelőre még nincs eldöntve.

másra bírni. Egy alkalommal a detektívcsoporthoz vezető bevitte egy szobába,

**guzsba kötötte és úgy ütlegelte.**

**Ekkor a kizsákos hatása alatt vallotta azt, hogy része volt a merény-lebe.** Beismeri még ebben a vallomásában, hogy a bocsútról **az ablak irányába dobta a bombát és utána Fülöppel együtt elfutott. Pár pillanat múlva aztán óriási rob-bandst hallottak.**

Az elnök kérdezi Simkótól, megmarad-e amellett az állítása mellett, hogy kényszer hatása alatt vallott. Simkó **igennel** válaszol.

Ezután az elnök arról kérdezi ki részletesen Simkót, hogy vallomásait mért változtatta meg olyan gyakran, majd átérnek Bölönyi Miklós kihallgatására.

**Bölönyi Miklós** hosszadalmasan beszél arról, hogy a detektívek folyton ütlegelték és csak kényszer hatása alatt tette vallomását. Miközben beszél, többször könnyezik és folyton azt hangoztatja, hogy **a jegyzőkönyvet felolvasás nélkül irattak vele alá,** de annyira verték, hogy száján, orrán folyt a vér.

Az elnök erre felolvassa Bölönyi december 31-iki vallomását, amelyben bevallotta, hogy ő is jelen volt, mikor a bombát átadták Simkónak s ott volt, amidőn Simkó behajította a bombát.

**Bölönyi minderre nem emlékszik és mindent tagadja** s nincs tudomása arról, hogy került ez a jegyzőkönyvbe.

**Elnök** erre befejezi Bölönyi kihallgatását és a tárgyalás folytatását délután 4 órára tűzi ki.

**A délutáni tárgyalás**

**Szolnok, szept. 17.** Délután **Fülöp** Andor gazdálkodó, volt hadnagy kihallgatására tért át a bíróság.

Az elnök kérdésére **Fülöp** kijelenti, hogy nem tud semmit a merényléről és abban részt nem vett. Elmondja, hogy december 20-án este a kávéházban volt, amikor a felette levő teremben a bomba felrobbant. Másnap váratlanul letartóztatták. A vallato szobában őt is ütötték. Az utéseket először visszaadta, mire megköötötték,

**szájába vékony botot dugtak,**

**nagy fájdalomban azonban a fát elharapta és emiatt őt foga ki is tört.** Amikor ezután is kizsátkozták, kijelentette, hogy hajlandó mindent elismerni, még azt is, hogy az apját megölte. A jegyzőkönyvet felolvasás nélkül irattak alá.

Ezután

**Piroksa György** kihallgatása

következik, aki kijelenti, hogy nem érzi magát bűnösnek. Amikor elfogták, kihallgatásakor kijelentette, hogy semmit sem tud a merényléről. Mikor vádlott társait szembeis-tették vele, szemükbe mondta, legyenek eszüknél, hiszen semmi sem igaz, amit mondanak. **Vádolt társait erre lesütötték fejüket és nem merték hátrahátrálni szemébe mondani vádjukat.** Ő is kizsátkozták. Január 2-án azt mondták neki, hogy a bátyja mindent ő reá harított és

**ha magára vállalja a dolgot, ebben az esetben batyját szabadlabrá helyezik.**

Erre ő, hogy a bátyját menesse, magára vállalta a részeseget. Amikor azután a vizsgálóbíró elé vitték, látta, hogy a bátyja még mindig fogoly, mire kijelentette a vizsgálóbíró előtt, hogy nem igaz abból semmi, amit magára vállalt.

**Elnök:** Igaz e, miszerint azt mon-dotta vallomása szerint, hogy nem baj, ha a bomba robban és nem baj, ha 20 zsidó elpusztul?

**Piroksa György:** Ez a legalja-sabb rágalom.

**Elnök** azt kéri, hogy január 5-én tett vallomását miért csak március 3-án vonta vissza.

**Piroksa György:** Háromszor je-lentkeztem a vizsgálóbíróval, azon-ban kiökött.

**Elnök** ezután a tárgyalás folytatását holnap reggel 9 órára tűzte ki.

## Mussolini Itália belső békejének helyreállításáról

Nápoly, szeptember 17. (Havas.) Mussolini az arminatavasár megnyitása alkalmával beszédet mondott, amelyben összefoglalta a kormány két évi munkásságának eredményét. Megállapította, hogy a külső béke megteremtése után a kormány most a belső béke megteremtését tűzte ki feladatául. Nem akarjuk, hogy mindenki úgy gondolkozzék, mint mi, — mondotta többek között — de

**nem engedjük meg, hogy tagadják azt, amit csináltunk és kétségbe vonják a valóságot.**

Beszéde végen felhívta a közönséget, hogy **tegyen esküt a haza szolgálatára. A löveg harsánnyal ismételje az eskü szavait és lelkesen ünnepelje Mussolinit.**

## Freiszberger főhadnagy tragikus meggyilkolásának részletei

Budapest, szeptember 17. A tragikus körülmények között elhunyt Freiszberger Géza főhadnagy lelki üdvéért 19-en, pénteken délelőtt tartják meg a gyászistentiszteletet a Rókus-kórház kápolnájában. Az elhunytat testvérei, vitéz somogyvári Freiszberger Vilmos alezredes, Ilona, Etel férjezett Baris Gyuláné, Frigyes uradalmi intéző, Béla egyesületi titkár és Gyula a MTI osztályvezetői gyászolják.

A szerencsétlen véget ért fiatal tiszt halálának körülményeiről a következőket állapították meg:

Freiszberger Géza főhadnagy, aki a m. kir. vándorvadász brennbergi őrsén teljesített szolgálatot, szolgálati ügyben vasárnap átment az ágfalvai őrsre és ott este együtt vacsorázott Balogh Rezső főhadnaggal, akinek testi-lelki jóbarátja volt. Vacsora közben a főhadnagy néhány pillanatra eltávozott, hogy kenyeret hozzon. Amíg kint tartózkodott, lövést hallott a szoba felől, mire beszaladt a szobába. Bajtársát **álított fejvel találta az asztal mellett.**

Azonnal megállapítható volt, hogy Freiszberger főhadnagyt kívülről az ablakon át lötték le. A főhadnagy azonnal a gyilkos üldözésére indult, de az éj sötétsége miatt az üldözés eredménytelen volt. Reggel az ágfalvai cséplőtelepen megtalálták Süveges Mihály vándorvadászvezető holttestét, aki a nála levő levél tanúsága szerint

**miután lelőtte a főhadnagyt öngyilkosságot követett el.**

A gyilkosról megállapítható, hogy megtévelyedett lelki ember volt, aki már hosszabb idő óta foglalkozott a gyilkosság gondolatával. — Freiszberger főhadnagyt nem is ismerte. Tragikus véletlen, hogy Freiszberger főhadnagy éppen akkor tartózkodott az ágfalvai őrsön, amikor a szakaszvezető, aki egyébként ittasságáért parancsnokká által másnapra kihallgatásra volt rendelve, beszámíthatatlan lelkiállapotában régóta tervezett öngyilkosságának végrehajtása előtt áldozatot keresett magának.

## MENYASSZONYI KELENGYÉK

rumburgi vásznak, asztalneműk, törülközők saját készítményű fehérneműk jutányos árban kaphatók

**Fendrich Imre cégnél**  
Budapest, IV. Deák-tér 3. sz. alatt.

## A Nemzeti Bank felemelte a kamatlábat

### A bank főtanácsának ülése

Budapest, septe. 17. A Magyar Nemzeti Bank főtanácsa szerdán délután Popovics Sándor elnökletével ülést tartott.

A főtanács mai ülésének legfontosabb határozata az volt, hogy a hivatalos kamatlábat a váltólezámi-

tolásnál

**10% ról 12 1/2% ra emelték fel,** a kifizetésnél pedig 11%-ról 13 1/2%-ra. Ennek az intézkedésnek indító oka az, hogy az őszi gabonakampány a bank váltótárcáját valószínűleg igen erősen igénybe fogja venni.

## Aranyértékben szedik be a városi pótilletéket

### A jog- és pénzügyi bizottság ülése - Négy aranykorona fűtési hozzájárulást kell fizetni az iparos-tanonciskolában

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága dr. Magoss György polgármester elnöklete alatt szerdán délután ülést tartott a városházán. Napirend előtt Fehér Ferenc szólalt fel. Szóvá tette, hogy az építési szabályrendeletben a legutóbbi módosítás alkalmával elfelejtették megváltoztatni azt a részt, amely szerint 300 négyszögölnél kisebb területen nem szabad építkezni. Fehér Ferenc kérte, hogy engedjék meg az építkezést a 150 négyszögölös területen is, mert ez nagyban hozzájárulna az építkezések megindulásához.

#### Védekezés a tüdővész ellen

A napirendi felszólalás után elfogadták a tüdővész elleni védekezésről szóló szabályrendeletet, amelynek legfontosabb rendelkezése az, hogy a jövőben a közigazgatási hatóság a kétszobás és ezeknél kisebb lakások fölött ellenőrzést fog gyakorolni, miszerint a tuberkulózis terjedése szempontjából nem vesz-

delmesek, vagy nem egészségtelek-e ezek a lakások.

#### Négy aranykorona fűtési hozzájárulást szednek be az iparos-tanonciskolában

Ezután a bizottság elhatározta, hogy miután az iparos tanonciskolában egy miniszteri rendelet szerint tandíjat szedni nem lehet, a már tandíj címén megállapított 4 aranykoronát mint fűtési hozzájárulást fogják beszedni. Ennek kapcsán kimondták, hogy az iparos tanonciskolánál üresedésben levő tanári állást nem töltik be, ellenben felirnak a miniszterhez és kérik fogják, hogy engedélyezze a tandíj szedését.

#### Aranykoronában szedik be a városi pótilletéket

Több apró ügy letárgyalása után elhatározta a jog- és pénzügyi bizottság, hogy javaslatot tesz a közigyelésnek arra, hogy a városi pótilletékeket aranykoronákban szedik be július 1-től s ugyancsak így hajtják be a hátrálékokat is.

## Uj rendelet a kényszerkölcsön fizetéséről

### A pénzügyminiszter szabályozta a hátrálékos állami kölcsön befizetését

Budapest, szeptember 17. A MTI jelenti: Az állami kölcsönöket három részletben 1924 március 13-ig, március 31, és április 30-ig, az állami kölcsönt pedig két részletben 1924 június 4-ig és augusztus 6-ig kellett befizetni. Azok az adózók, akikkel szemben az állami kölcsönöket, illetve állami kölcsön kivetése még nem jövedős, mert az ellen fellebbeztek, vagy nem fellebbeztek ugyan, de a kölcsönöket, illetve kölcsön alapjául szolgáló 1923. évi jövedelem és vagyonadó tekintetében jogorvoslati eljárás van folyamatban, a kölcsönöket, illetve a kölcsönnek csupán

#### felelősségét tartoztak befizetni.

Azoknak a tartozásoknak befizetésére nézve, amely tartozások fellebbezési jogorvoslati eljárás alatt álló állami kölcsönökből, illetve kölcsönből a mai napig se lettek befizetve, a pénzügyminiszter a

következőket rendelte el:

A fellebbezés, vagy közigazgatási bírósági panasz alatt álló állami kölcsönöket, illetve kölcsönök első felerészét, vagy ebből a felerészéből még fennálló hátrálékok legkésőbb

#### 1924 szeptember 30-ig bezárólag pótlék nélkül lehet befizetni.

A második felerészét, illetőleg azt a többletet, amivel a jogerősen megállapított összeg az első felerészét meghaladja, havi egy százalék késedelmi kamattal együtt a kölcsön-előleget, illetve kölcsönt

#### jogérvényesen megállapító határozat, (illetve) kézbesítést követő 8 napon belül kell megfizetni,

amely esetben a kölcsönöket, illetve kölcsön kivetése jogerős, úgy, hogy az adózó által beadott panasz csupán a felemelésből származó többlet

## FÜSZER, CSEMEGE ÉS ITALÁRUKBAN

elismert, elsőrendű, megbízható és szolid

bevásárlási forrás a

## HANGYA

Főútlelet: Rózsa-utca

Fióküzletek a város minden részében

!!! Ugyanott Dupuy-féle magcsáva kapható !!!

ellen irányult, csak ez a többlet fizethető a fenti módon két részletben.

**Ez a rendelet nem vonatkozik azokra az állami kölcsönökre és kölcsönökre, amelyeknek fizetése már jogerős, továbbá nem szolgáltat jogalapot az e rendelet kiadása előtt befizetett adópótlékok visszatérítésére.**

## A legyőzöttek ellenőrzése

Genf, szeptember 17. A Népszövetség titkarsága szerdán este kiadott hivatalos közleményében meg erősíti azt a jelentést, hogy a Nemzetek Szövetségének katonai bizottsága ma este befejezte annak a tervnek kidolgozását, amely a Nemzetek S övétségének megállapítja azt a jogát, hogy a békeszerződésekből eredően

#### Németországban, Magyarországon, Ausztriában és Bulgáriában a fegyverkezést ellenőrizhesse.

Ebben a jelentésben az az érdekes, hogy kifejezetten megállapítják, hogy az ellenőrzés Németországra is vonatkozik, holott a népszövetségi tanács júniusban a katonai bizottságnak eredetileg olyan megbízást adott, amely csupán a három másik államra vonatkozott.

## A bolsevisták megölték a mongol miniszterelnököt

London, szeptember 17. (Reuter.) A lapok jelentik Tien-Csinből: dr. Darah mongol miniszterelnököt mongol bolsevisták meggyekezést követtek Pekinggel, hogy Mongolországnak Kinához való csatlóása érdekében moozalmat indítsanak.

Csang Csü Liu kielvánt boesjött ki, amelyben közli, hogy atvette a foparancsnokságot valamennyi mandzsuriai haderő felett.

#### Heves harcok Georgiában

N. nyork, szeptember 17. A Chicago Tribune jelenti Trapezuntból: A Batum—Tiflizi vasutvonal mentén heves harcok folynak. A georgiaiak körülzárták Tifliszt. A török kormány teljes semlegességre határozta el magát. A török határon csapatokat vontak össze.

#### Javul a spanyolok helyzete Marokkóban

Madrid, szeptember 17. (Havas.) Hivatalosan jelentik, hogy almarokkói nyugati zónában a R'egron hegyen ismét helyreállították a régi állást, amely a Cadúzból Tetuánba vezető vasutvonalat védi. Laga-Grandenél az ellenség kemény harcban nagyobb veszteségeket szenvedett.

#### Felkelés Braziliában

Buenos Aires szeptember 17. A braziliai főkölök Délbraziliában a Fl-ó Parana folyó mentén elfoglalták Guayrast s a szövetségi csapatokat megölték, vagy foglyu ejtették. Csak a parancsnoknak és 14 katonának sikerült argentiniai területre menekülni. A menekültek jelentése szerint Parana állam jelenlékeny része a felkelők kezében van.

## LAPÉLÁRUSÍTÁSRA

FELVESZ A KIADÓHIVATAL RIKKANCOKAT FIXFIZETÉSSEL ÉS JUTALEKAL.



Jelentkezni lehet a Hajdúföld kiadóhivatalában: délelőtt 8-1-ig és délután 3-6 óráig.

## FŐISKOLA

**Magyar-török diákcsera akció.**  
Budapestről jelentik: A MEFHOSZ külügyi irodája megállapodást létesített a török diákság képviselőivel, hogy a két nemzet között diákcserét bonyolítsanak le. A megbeszélés folytán, mintegy 50 török diák és diáklány érkezik október 3-án Budapestre, 8 napos tartózkodásra. A MEFHOSZ ezt a látogatást a felévi szünet alkalmával hasonló időtartamu tanulmányuttal viszonyozza.

## Huzella Tivadart vád alá helyezték

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes az a lakásper, amely Ferjentsik Ottó tábornok, körletparancsnok és Csanak Jenő földbirtokos között folyt le a múlt év őszén. Csanak lakását akkor a lakáshivatal Ferjentsik Ottónak ítélte oda.  
Huzella Tivadar egyetemi orvostani professzor ekkor egy röpiratot, pamfletet szerkesztett, amelyben éles hangon bírálta a lakástvitel körülményeit, általában a lakáshivatal működését. A pamfletért eljárás indult meg Huzella ellen s a törvényszék vádpancsa felhatalmazásra üldözendő rágalmazás miatt Huzellát vád alá helyezte.

## Borzalmas szerencsétlenség egy bányában

Wyoninból jelentik: Az angol országúti Wyonin melletti bányában borzalmas bányalégröbbség történt, amelynek következtében a tárna bejárata összeomlott, amely a mentési munkálatokat nagyon megnehezítette. Attól tartanak, hogy a tárna bányában rekedt bányászok mind halottnak. A legutóbbi jelentések szerint a szerencsétlenül járt bányászok száma 81. Eddig 8 holttestet ástak ki a tárnából, ezek azonban annyira megégették, hogy teljesen felismerhetetlenek.

## Oberhausenből kivonultak a franciák

## A Ruhr-vidék kiürítése

Berlin, szeptember 17. (Wolff.) Mint a lapok Oberhausenből jelentik a francia megszálló csapatok elvonulása tegnap a kora reggeli órákban kezdődött, délután 1 órára

## az utolsó francia csapat is kivonult a városból.

Koblanz, szeptember 17. A szövetségi főbizottság a Rajnavonalon minden vámszámitást beszüntetett. A német adóvámtarifa beszedésére szolgáló szövetségi hivatalnokok a londoni jegyzőkönyv alapján október 21-ig maradnak működésben és a befolyt összegeket a jóvátételi bizottság fizetési megbízottjának számlájára fizetik be.  
A főbizottság egyben elrendelte a németek ellen folyamatba tett büntető eljárások megszüntetését.

A franciák szabadon bocsátottak 25 politikai foglyot

Saarbrücken, szeptember 17. Az itteni fogháznak abból az osztályából, ahol a ruhrvidéki politikai foglyok voltak, ma 25 embert bocsátottak szabadon, közöttük Corges tanítót, akit életfogytiglani kényszermunkára ítélték, továbbá Gottfried ludvigshafeni rendőrfelügyelőt, akit 2 évi kényszermunkára ítélték.

HIRDESEN A HAJDUFÖLDBEN

## A volt 2-ös honvédhuszárok emlékünnepe

## József Ferenc kir. herceg és a belügyminiszter is résztvesznek az ünnepségen

(A Hajdúföld tudósítójától.) A volt debreceni 2. honvédhuszárezred a világháborúban elesett hős kettős honvédhuszárok emlékének megörökítésére egy emlékoszlopot állított fel a debreceni honvédhuszár lakótelepében, amelyet szeptember 21-én délelőtt fél 11 órai kezdettel nagy szabású katonai ünnepség keretében leplez le. Ugyanakkor lesz az ezred vértanúhalálát halt dicsemlékeztető ezredparancsnokának, gróf Tisza István emlékére berendezett Tisza szoba felavatása is. Az ünnepségen,

amelyen József Ferenc kir. herceg is megjelenik, Aigya Sándor kíséretében — résztvesz Csáky Károly honvédelmi miniszter, Rakovszky Iván belügyminiszter, aki nejevel utazik Debrecenbe a Tisza ünnep hivatalos résztvevői között.

Délben egy óraker diszebed az Arany Bika dísztermében. Az előkészületekből ítélve a 2-ös huszárok emlékünnepe imponáns keretek között fog lefolyni s résztvesz azon Debrecen egész polgári és katonai társadalmá.

## Véres családi tragédia két halottal és két súlyos sebesüléssel

Szekszárd, szeptember 17. Marth József jómódu szekszárdi géplakost pár hónappal ezelőtt elhagyta a felesége, aki Bodai Gusztáv vendéglős leánya. Az asszony a férj ismételt könyörgésére sem tért vissza, hanem mindenképpen válni akart. A napokban Marth meglátogatta feleségét, aki édesanyja és sógoránéje társaságában épp vacsorázott. Újból kérélni kezdte az asszonyt, hogy térjen hozzá vissza, az asszony azonban ismét elutasító választ adott. A férj annyira felingerlődt, hogy felkapta az asztalon heverő

nak hátába szúrta, majd négy-szer felesége testébe mártotta.

Közben berohant a szobába apósa, aki a dühöngő embert le akarta fegyverezni, de Marth neki rohant és a vendéglősnek is

háromszor testébe döfte a kést.

Az egyik szúrás a vendéglőst a nyakán találta és átvágta az ütőerét. A szerencsétlen ember percek alatt elvérzett. Végre ifj. Bodai Gusztávnak sikerült Marth kezéből kiútni a kést, mire

Marth hazarohant és forgópisztollyal föbelőtte magát.

A családi tragédiának két halott férfi és két súlyosan sebesült asszony áldozata van.

nagy konyhakést és azt először anyósának, id. Bodai Istvánné-

## A muzeumi bizottság ülése

## Virágneveket kapnak a névtelen debreceni utcák

(A Hajdúföld tudósítójától.) Szept. 16-án, kedden délután tartotta a muzeumi és könyvtári felügyelőbizottság ülését dr. Csűrös Ferenc tanácsnok elnöklétével.

A muzeumigazgató kimerítő időszaki jelentésének felolvasása után Nagy József beszámolt a köznevelődési könyvtár működéséről. Az elmúlt hónapokban

az olvasó teremben 32.133, a kölcsönzömben pedig 21.199 személy fordult meg.

Ujra tárgyalta a bizottság a város névtelen utcái elnevezésének ügyét, miután a tanács a legutóbbi felterjesztett javaslatot azzal a felhívással adta vissza, hogy a virág- és keresztnevek helyett történelmi személyek neveit alkalmazza. Azonban a bizottság nem találta megfelelőnek, hogy külvárosrészek és messzefekvő telepek jelentéktelen, apró kis utcáit történelmi nagyságok nevével keresztelje el. Így pl. semmi értelme nincs, hogy a Katz-telepet Deák Ferenc-telepnek nevezzék el az ottani lakosok kívánsága szerint. A bizottság azért a jöhangzásu és más városokban is szokásos virág- és keresztnevekre vonatkozólag fenn tartja előbbi javaslatát, azzal a változtatással, hogy

a Poroszlav-Márk-telep három

uj utcáját Molnár József, Kricsfalussy Ferenc és Huszár Károly jeles katolikus plébánosok nevével javasolja elnevezni

annál is inkább, mert ezek az utcák a római katolikus temető szomszédságában vannak.

Sorra került aztán a Hatvan-utcai temetőben levő Csokonai síremlék közvetlen közelében történt újabb temetkezésnek az ügye, melyet az I. fokú közigazgatási hatóság terjesztett a bizottság elé véleményezés végett. A muzeumi bizottság elhatározta, hogy felkéri a városi tanácsot, hogy Csokonai sírját kivételes gondozásban részesítse és bizza meg a városi főkörtiszt a sírnak és környékének díszes rendbehozatalával, ami még mindig a legkevésbé, amit Csokonai Vitéz Mihály Debrecen városától megérdemel.

Csokonai összes műveinek díszes kiadásával már ugyl megelőzőt bennünket Sarospatak,

legalább sírhalmának gondozását tegyük kegyeletes kötelességünké! Javasolta végül a bizottság a Bécsi Magyar Intézetbe felvett Sőregi János muzeumi segédörnek 10 hónapi szabadságolását, hogy a bécsi archaológiai intézetben és az ottani elsőrendű professzorok hallgatásával gyarapíthassa ismereteit és tanulmányait.

## HIREK

1924 szeptember 18. (Csütörtök)  
Prot.: Titusz Kath: K. Józsa.

1848 Hurban Hodza és Stur vezetésével 500 cseh tanulóval álló csapat betört Magyarországra.  
96 Domitianus római császárt felesége és szolgálói meggyilkolták.

## A Meteorológiai intézet jelentése

Hazánkban a borult idő csak átmeneti volt. A hőmérséklet ma reggel alacsonyabb lett.  
Időjelölés: Tulnyomóan száraz idő lassú hőemelkedéssel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-11-ig, délután 4-7-ig.  
Csokonai-színház este 8 óraker: Arvácska.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó, Arany Annyal, Reménység, Sas, Bocskay, Tisza.

— Az urnók kongregációja csütörtökön délután 4 óraker tartja első összejövetelét a Svtits-intézetben. A vezetőség a tagokat ezuton figyelmezteti és felkéri, hogy egyosülleti társaikat szóbelileg is emlékeztessék az összejövetelre.

— Megalakult Nyiregyházi is a MANSz vasutas szakosztálya. A nyiregyházi MANSz szervezetében fontos esemény játszódott le. A vasutasok feleségei oly nagy csoportban léptek be a MANSz-ba, hogy esedékessé lett számukra a külön szakosztály felállítása. Ez kedden délután az állomás épületének zsuffolt termében ment végbe, ahol a debreceni vezetőség nevében Garda Dezsóné, Hegedűs Károlyné, Kőlcsey Valérné nagyobb buzditó beszédeket mondtak el.

— Féláru jegyek a Nyiregyházi kiállításra. A Kereskedelmi és Iparkamara közli érdekeltségével, hogy a Nyiregyházi tartandó ipari, gazdasági és kulturkiállításra utazók részére Nyiregyházára és vissza féláru vasutijegy váltására jogosító igazolványok ismét érkeztek a Kamarához. Az igazolványok szeptember 22-ig érvényesek. Ezek az igazolványok egyszersmint a kiállítás területére belépőjegyül is szolgálnak. Az igazolvány ára 28,000 K.

— Kincstári főtanácsosok. A Kormányzó a pénzügyminiszter előterjesztésére dr. Nándy Andor nemzetgyűlési képviselőnek, a Szabolcs-vármegyei Takarékpénztár vezérigazgatójának, továbbá Lévay Ignácnak a Magyar Általános Hitelbank igazgatójának pénzügyi téren szerzett érdemeik elismeréséül a m. kir. kincstári főtanácsosi címet adományozta.

— A szállodások és vendéglősök közgyűlése. A magyar szállodások, vendéglősök és korezmárosok szövetsége szeptember 23-án délelőtt 11 óraker tartja Budapestben a Royal szálló fehértermében 24-ik évi közgyűlését.

— Betelt a kivándorlási kvóta. Az északamerikai Egyesült Államok budapesti főkonzulátusa hivatalosan közli, hogy szeptember 15-től kezdve további intézkedésig nem fogad el előjegyzéseket olyan kivándorlóktól, akik a magyar, oláh, szerb, osztrák, lengyel, orosz kvóta terhére esnek.

— A buzaórtékre szóló kölcsönök törlesztése. A Pénzügyminiszteri Központ közölte, hogy a buzaórtéglevelekben folyósított buzaórtékre szóló kölcsönök törlesztésénél október havára átszámitási kulcs gyanánt egy mázsa buza fejében 400-410 ezer koronát kell alkalmazni.

— Az Ady-asztaltársaság csütörtökön este az Angol Királynd kistermében összejövetelt tart. Feltétlen megjelenést kér Vághy-Benyovszky Pál elnök.

## VASBUTOROK :: TÜZHELYEK

## Folytonégő kályhák

gyári raktára

Sesztina Lajos vaskereskedésében Piac-utca 23

— **A hadirokkantak, hadlőzvények és árvák szeptember havi illetményének kifizetése** 19-én, pénteken délelőtt 9 órakor veszi kezdetét és tart 25-ig, csütörtökig bezárólag. Az elmaradtak illetménye 29-én, hétfőn fog kifizetést. Az illetményeket minden nap déli 12 óráig fizetik a Népjóléti Hivatalnál.

— **Összeírják a testgyakorlásra kötelezett ifjakat.** Debrecen város közigazgatási hatósága értesíti az érdekelteket, hogy a testgyakorlásra kötelezett ifjak összeírására kitűzött határidőt 1924 szeptember 25. napjáig meghosszabbította. — Felhívja tehát ezúttal is a szülőket, gyámokat, munkaadókat, hogy a háztartásukban élő, felügyeletük vagy gondozásuk alatt álló testgyakorlásra kötelez, tehát 21. életévüket még be nem töltött ifjakat összeírásuk végett a törzskönyvvezető előtt (város-háza, félemelet 12. ajtószám) f. hó 25. napjáig naponta délelőtt 9—11 óra között, személyesen történő megjelenésre utasítsák. Nem kötelesek jelentkezni azok az ifjak, akik olyan tanintézeteket látogatnak, ahol rendszeres testnevelés folyik, valamint nem kell jelentkezniük az iparos és kereskedő tanonciskola és gazdasági repiskolák növendékeinek sem. A jelentkezés elmulasztása egy millió koronáig terjedhető pénzbírsággal büntetettik.

— **Nykosz-hirdetmény.** Bérlet után járó burgonya és káposzta felosztása céljából kéri az elnökség az igényléseket a hivatalos órák alatt, okvetlenül 26-ig bezárólag személyesen eszközölni, mivel később bejelentéseket nem vehet figyelembe.

— **Marólugot ivott bánatában.** Szabó Zsuzsanna 29 éves ágpuzztai születésű szakácsnő a múlt nap öngyilkossági szándékból marólugot ivott s borzalmas kínok után kiszenvedett. Tettét bánatában követte el; az utóbbi időben teljesen buskomor lett, ismerőseinek gyakran hangoztatta, hogy megválna az élettől. Öngyilkossága előtt felelősségteljes ruhájába s csak azután hajtotta fel a gyilkos folyadékot. A temetési engedélyt megadták.

— **Elítélt tolvaj és orgazda.** A debreceni kir. törvényszék Serly Jenő elnöklelte alatt működő büntető-tanácsa tegnap tárgyalta Szalai Juliánna és Kelemen András bűnperét. Szalai Juliánna és Kelemen évek óta együtt éltek, állandó lakóhelyük nem volt. Hol Debrecenben, hol Egerben tartózkodtak s rengeteg holmit, ruhát, vásznat, párnát, ékszereket loptak össze. A lopott holmit Kelemen értékesítette. A lopásokat rendszerint nyílt helyen követték el, de néha a betöréstől sem riadtak vissza. A lopott holmik árából nagy dárvidókat csaptak. A bíróság most vonta felelősségre őket s Szalai Juliánát másfélévi börtönrre, Kelemen Andrást pedig egy évi börtönrre ítélte.

— **Elütött egy gyermeket a szerkér.** Tegnap délután Horvát Ferenc 9 éves gyermeket a Mikepércsi-uton elütötte egy szerkér. Ballábát törte, azonkívül érszakadást szenvedett. A mentők részeseitették első segélyben, majd beszállították az egyetemi klinikai telepre.

— **Adomány.** N. N. 400.000 K át adományozott a Hajdúföld gyorssegély alapja javára. A nemes szívű adakozónak a szegények nevében is ezuton mond köszönetet a szerkesztőség.

— **Halálozás.** Papp Jánosné sz. Káposztás Kata tiszadai jegyző özvegye, hosszas szenvedés után Debrecenben elhunyt. Halálát kiteredt rokonság gyászolja.

— **A Gazdak Vadászársulata** f. év szeptember hó 21-én délelőtt 10 órakor a Függetlenségi Kör helyiségében gyűlést tart, melyre a tag urakat tisztelettel meghívja az Elnökség.

**SZÍNHÁZ**

**Műsor:**

Csütörtökön: Árvácska, operette D) bérlet.  
Pénteken: Antónia. Vigjáték. A) bérlet. Szombaton: Annuska. Vigjáték Uj betanulással, B) bérlet.  
Vasárnap: Kisasszony feleségem. Operette. Uj betanulással. Bérletszűnet.  
Hétfőn: Kisasszony feleségem. Operette. A) bérlet.  
Kedden: Árvácska. Operette. B) bérlet. Szerdán: Kisasszony feleségem. Operette C) bérlet.  
Csütörtökön: Annuska. Vigjáték. D) bérlet.  
Pénteken: Huncut a lány. Bemutató. Operette. Bérletszűnet.  
Szombaton: Huncut a lány. Operette. D) bérlet.  
Vasárnap délután: Árvácska. Operette. Vasárnap este: Huncut a lány. Operette. Bérletszűnet.

**Színházak és mozgószínházak közleményei**  
**Osokonai-színház**

Az ujdonságok és reprisek, melyekkel az igazgatóság a műsort változtatossa teszi egyelőre leszo: itják a műsorról „Árvácska” operettet, mely még ma D) bérletben kerül színpadra.

Annuska, Gárdonyi poétikus színmagyar levegőjű vigjátéka szombaton, „Kisasszony feleségem” Lecocqu gyönyörű, mulattató operettje vasárnap kerül felújításra.

**Figyelmeztetés.** Az eredeti Párisi olimpiai filmek 24-én és 25-én Urániában az ifjuságnak rendez helyaráknál sokkal olcsóbban lesznek bemutatva.

**Meteor-mozgó**

Csütörtökön „Lengyelvér”. Mindkétrész egyszerre. Előadások 5, 7 és 9 órakor. — Jegyelővétel szerdán délelőtt 10 óratól.

**JÓ KÁVÉ JÓ TEA**

mindenkor főbűszkesége volt és lesz a

**KONTSEK GÉZA K. R. T. cégnek.**

Kicsinybeni és nagybeni legelső beszerzési forrás.

**5000 korona tiszavas apróhirdetés 5 lapban**

**TESTEDZÉS**

**A magyar B) válogatott csapat Nyiregyházán.** A magyar B) válogatott, mint jelentette volt a *Hajdúföld*, vasárnap Nyiregyházán a keleti kerület válogatott csapatával mérkőzik az NyKISE új sporttelepén, amelynek ez lesz az ünnepélyes felavatója. A magyar B) válogatott összeállítása a következő: Neuhaus (III. ker) — Saguly (KAC), Dudás (KAC) — Borsányi (BTC), Nadler (MTK), Bartos (Törökvs) — Szántó (Törökvs), Kautzky (Törökvs), Urik (Törökvs), Lébi (VAC), Szidon (UTE). Tartalék: Lantos (Törökvs), Pollák (Zugló).

**A magyar válogatott Németország ellen vasárnap Budapestea éppen olyan felállásban játszik, mint Bécsben az osztrákok ellen.** Ha azonban Pataki és Takács sérülésük miatt nem játszhatnának, úgy Molnár (MTK) és Szentmiklóssy (Vasas) játszik helyettük.

ben az osztrákok ellen. Ha azonban Pataki és Takács sérülésük miatt nem játszhatnának, úgy Molnár (MTK) és Szentmiklóssy (Vasas) játszik helyettük.

**Különvonat Nyiregyházára a válogatott mérkőzésre.** A kerület elnöksége a vasárnapi válogatott mérkőzésre különvonat indítását tervezi, ha kellő számu jelentkező (150) akad. A vonat délben 1 órakor indul Debrecenből és este 8 órakor vissza. Utijegy ára oda-vissza 100 ezer korona, de ebben a mérkőzés beléptijegy ára is be van számítva. Jelentkezni lehet a kerületnél.

**Bíróküldés.** A vasárnap mérkőzések vezetésére a bíróküldő-bizottság a következőket küldte ki: DTE—DEAC (Hadróá-serleg) nyulasi gyakorlótér: Németh József, DMTK—DKASE Tamássy László; Postás—Karcagi MOVE Szántó Zoltán, Karcag: KIKSE—TTE Cs. Nagy Béla; Nagykálló: KISE—NSE Havas Ernő; Nyiregyháza: Ny. Postás—Kisvárdai SE Horváth Endre.

**A kerületi tanács** ma, csütörtökön este 7 órakor ülést tart. Előzőleg 6 órakor a fegyelmi bizottság ülésezik.

**Tessék kivágni, felmutatás ellenében arengedményt kap II**

**Elismert Legolcsóbb szőrmeárak beszerzési forrása**

**LIPCSEI SZŐRMEHAZ**

KOHN SÁNDOR szücsmester Debrecen, „Arany Bika” szálló épület — m o z i bejáratnál.

**Női szőrmebundák mértékszerint minden színben**

**2,500.000 Ftól**

**boák (rókaforma) elsőrendű munka**

**245.000**

**koronától.**

**Szőrme darabonkénti eladása. Női és férfi báránybőr bekecses hozott szőrmeből is**

**kihimezve vagy anélkül készünek. Szőrmeárak javításai és alakítása a legújabb modellek után készülnek. Szőrme festést lipcsei módszer szerint, bőrkikészítést vállalok. Mielőtt bármily szőrme darabot vásárolj érdeklődjön Lipcsei szőrmeházában.**

**Értéktőzsei árfolyamok (ezresekben)**

<b>Bankok:</b>	Transzdan. 56	Gép és vasút 23.	Győri bőr 88	Polg. Sör 475
Magyar 43	Bányák és téglagy. 56	Magyar acél 200	Hangyaipar 17.5	Krausz 49
Atlantico 23	Bauxittrósz 355	Belga fém 125	Kábel —	Pannonia s 17.
Bosny. agrár 49	Beosini 860	Mérleg 15	Királyantó 2.3	Temesi sz. —
Földhitel 240	Borsodi 83	Motorgyár 26.	Óstermelő 190	Szálloda, gy. fürdő
Hazai 114	Lőrinczi 50	Ólom 19.	Gummi 225	Hungária —
Hermes 37	Csep. tégl. 14	Chandvir 130	Német m. 138	Royal —
Hungária —	Cement 56	Vegyipar 21	Vasut forg. 160	Egisz 25
Agrár —	Szászvári 320	Vagongyár 65	Interrexim 17.	Ligetzsauat 25
Hszlavon. 59.	Kohó 380	Palágyi 8.	Star 40	Schwartzter —
Lloyd Bank 4.2	István 27	Rex 4.	Telefon 120	Lukács 11.
Magyarhitel 505	Drasche 140	Rima 151	Furul cipő —	Faipar: —
Ingatlan 200	Magnesit 1675	Roessemann 62	Unio színház —	Mercurfa 2.
Cseh 23.	M. aszfalt 58	Rotmüller 6.	Szolnoki 4	Cserző 3
Forgalmi 32	A. Kősz. 2800	Schlich 49	Zagyvapálfal 13	Dharaszt 2.3
Jelz. 110	Kerámia —	Schuller 38	Turui Tem. —	Egy. fa —
Ker. hitel 22	Móri szé. 52	lendlorf 55	Cukorgyárak —	Funieryár 14.5
Leszámitoló 70.	Nagybát. 92	Vulkán 66	Dé. cukor 435	Guttmaan 900
Amerikai b. 4	Salgó 510	Wörner 22.	Horvát 950	Hazai 108
Német 23	Sajókondói 4.5	Textilipar —	Cukoripar 2300	Honifa 9.75
Olasz 20	Ujlaki 125	Textil 6.25	Mezőgazd. 334	Kőrősb 24
Közp. Jelz. 20	Unio —	Gyapjunosó 38	Mezőhegy. 176	Kronberger 15
Városi 7.8	Urikányi 785	Szövőközt. 18	Stummer 2100	Lignum T. 59
Merkur 10.5	Nyomdák —	Goldberger 125	Ételkész. —	Hitelf. 18.5
Nemz. bank 27	Athenaeum 131	Győri textil 25.5	Cinner 116	Magy.-Am. —
Oszt. Hitel 172	Fővárosi 8.	Utata —	Fiumei 4800	Erdő 3
Keresk. 1155	Franklin 76	Karton 87	Fruktus —	M. Loyd 30
Wiener B 175	Globus 26	Kender —	Halkeresk. 18.5	Malomsoky 7.75
<b>Takarékpénztárak</b>	Kunossi 7	Pamut 193	Szalái 1375	Nemzeti 395
Belvárosi 27.	Pallasz 151	Szegedi 330	Oceán 17.	Lichtig 3.4
Lipótvárosi 7.25	Révai 48	Unio textil 8.5	Püspöki 21.	Ofa uj 510
Egyes. fővár. 104	Rigler 60	Vegyipar —	Tokaji 35	Rézbányai 90
Magy. Áit. 120	Stefaneum 4	Chinoi 8	Villányi 60	Szlavonia 80
Moktár 180	Ujságüzem 8.	Dania 90	Gáz és villamos —	Thé 2040
Pesti hazai 3300	<b>Vas és gépgyárak</b>	Diana 6.	Alt. Gázizzó 10.5	Nasici 4.3
Kőbányai 11.5	Bródi vagon 100	Spodium 127	Alt. Légzs. 470	Viktoria 65.
<b>Biztosítók</b>	Koburg —	Flóra 64	Izzó 625	Zentai —
L. Magy. 7500	Corvin gép —	Hung. műtr. 100	Just izzó 3.2	Erdőbirt. —
Fonciére 155	Csáky 13.	Keleti 25	Ancr 590	Közlekedési váll —
M-francia —	Gépgyár 120	Klein és Fia 5.	Piöbus 40.	Adria —
Jég —	Fábián 4.75	Klotild —	Vasm. vill. 95.	Atlantica —
Pannonia 2400	Fegyver 1100	Szikra 35	Lámpa 115	Közuti 54
Pátria 70	Fémkeresk. 20	Török 28	<b>Olajművek</b> —	Városi 63
<b>Malmok</b>	Flank 115	Wander 21	Marosi petr. —	Bur 315
Back 50	Ganz-D. 2390	Labor —	Olajipar 63	Déli vasut 55
B.-miskolci 117	Ganz vill. 1175	<b>Különfélék</b> —	Sőr és szeszipar —	Mefer 198
Concordia 35.5	Kistarcnai 84	Bárdi —	Baróti 2200	Levante 170
Békéscsabai 64	Győrffy —	Boni 55	Részv.-sőr 284	Miskolci 135.
Első Bpest 116	Hoffher 122	Brassói 330	Temesi sőr 200	Nova 130
Törökszntm 25	Kaszab 48	Corvin film 7.	Fővárosi sőr 38	Allamvasut 450
Gizella 45	Kissling 6.5	Dorogi 16	Gschwindt 152	Trös. 158
Hungária 82	Kühne 34	Dunantuli —	Győri szesz —	
Királymalm 34	Láng 95	Papiripar 32	Kőglevich 15	
Viktória 190	Lipták 9.5	Felten 780	Királysőr 65	

# A TŐZSDE

Nem egységes a tőzsde irányzata

(A Hajdúföld tudósítójától.) A mai irányzat nem alakult egységesen. Míg egyes cikkekben tartott árfolyamok mellett történtek kitételek, addig a közlekedési értékekben és néhány ipari papírban jelentős áremelkedés állott be. A kullisz, vas, fa és malompiacra már tartott volt az irányzat és nagyobb eltérések nem állottak be. — Zárulatkor a forgalom ezeken a piacokon is megélenkült és az árfolyamokban javulások állottak be. Kosztipénz egynegyed ötmilyolcad százaléka.

Magyar korona 0.0068 1/2.

Zsércei árszámok

Newyork 530, London 2370, Milánó 2325, Páris 2817 1/2, Brüsszel 2640, Prága 1585, Budapest 0.0068 1/2, Belgrád 727 1/2, Bukarest 277 1/2, Hoiianoua 203, Varsó 402, Berlin 126, Bécs 7480.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizás árfolyamokról

Dollar 76680—77240, angol font 342000—346000, hollandi forint 29405—29660, francia frank 4120—4150, svájci frank 14460—14605, cseh korona 2292—2311, lef 44—407, lira 3379—3396, dinár 1037—1059, osztrák korona 108,85—109,45 finer, Napoleon arany — pénz.

Terményárak

Az irányzat buzában gyengébb volt. A forgalom csekély. Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 405—410 000, egyéb 402—417 000, 78 kilós tiszavidéki buza 415—420 000, egyéb 412—415 000, rozs 360—365 000, tak, árpa 390—410, sörárpa 450—470, új zab 320—340, ó zab 360—370, tengeri 380—385, repce 620—625, korpa 230—240.

Ferencvárosi sertésvásár

Nyitvasári maradvány 494, érkezett 436, eladott 250. Árak: zsírserles fiatal könnyű 24—26, közép 27—28. Zártvásáron 36 maradt e adatlan, árak a fentiek.

Nemesfémjelentések

1 koronás 6400, 2 koronás 12800, forint 17000, 5 koronás 33000. 10 kor. 16000, 20 koronás 33000, dukát arany 180000.

## Eladó családi ház

TÓCÓSKERT, MÉHES-UTCA 17 SZ. ház 300 négyszögöl telekkel, szép termő nemes gyümölcsfákkal közbejött családi okok miatt **jutányos áron eladó**. Van rajta 2 szoba két konyhaból álló cserépes épület. **Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.**

## Nehéz az élet!

Jó ruhába járn gondot ad, **VÉGHEZ** olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt úri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése **Vár-utca 2. sz.** (Zenedével szemben).

## NAPI ÁRBAN 8 HETI RÉSZLETRE ADOK

vásznat, kanavászt, zefirt, damaszt, grádlit, barchetet, kartont, női és férfi ruhaszöveteket

**GOTTLIEB JENŐ** Csapó-u 12. sz. az udvarban

II Figyeljünk a cégre II

## HATVANUTCAI DIVATCSARNOK

úri, női divat, rövid, fonál és kézimunka kellékek legolcsóbb beszerzési forrása árban és minőségben utólérhetetlen.

Kötött gyönyörű zsemper 75000, kötött kabát 130000-tól, férfi be-

kötök fekete 65000-tól. **legolcsóbban csak is**

a **Közszükségleti Aruházban**

Gyerekek trikó, férfi és női trikó, fehérneműk a világon **C S A P Ó - U T C A 9. S Z Á M**

## Besztercei szilva

lekvárfőzéshez állandóan kapható **TÓTH**-nál, gyümölcsös üzlet, (kapu alatt) **Piac-utca 7. szám.** Előjegyzés ajánlatos.

Megérkeztek az őszi sasionra mindennemű ujdonságok !!!

### Szabó és Zengevald

rőfő és rövidáru üzletébe Szentanna 3

Árainkat legolcsóbb napi áron irtuk elő

Padlólinoleum		Futószőnyeg	
67 cm szél., métere	K 64000	65 cm spárga futó m.	40000
87 " " "	K 83000	90 " " " "	50000
100 " " "	K 91000	65 " gyapju futó	
150 " " "	K 143000	gyönyörű minták	120000
200 " " "	K 194000	90 cm gyapju futó	
Átöntött vastag parafa lino-		gyönyörű minták	167000
leumok 200 centiméter szé-		Olcsóbb és jobb minőségű	
lesség nagy választékban		futók nagy raktára !!	

Függönyök, szelontakarók, nagy szőnyegek, gummi kabátok és viaszkos vásznak gyári lerakata.

## LINOLEUM ÁRUHÁZ Haas Lipót

Ferenc József-ut 58. :: Megyeház mellett. :: Telefon 9-63.

## Gazdálkodók! Tisztviselők! Munkások! olcsósági hullám

nincs, azonban annál is olcsóbban vásárolhatnak, ha őszi ruhaszükségletüket a **KÖZPONTI FÉRFI ÉS FIURUHAÁRUHÁZBAN** Hatvan- és Piac-utca sarok) szerzik be. Ahol a legjobb legmodernebb ruhák raktáron vannak, valamint külön úri szabóosztályon rendelésre mérték után készülnek !!!!

Áraink:

Finom gyapju öltönyök pantallóval v. bricsesszel	65000 K-tól
Mindenféle sportöltönyök	75000 K-tól
Divatöltönyök	78000 K-tól
Iskolaruhák minden színben és minőségben	25000 K-tól
Fü téli kabátok	35000 K-tól
Férfi raglanok	70000 K-tól
Fü raglanok	50000 K-tól
Fekete bőrkabátok	100000 K-tól
Strux bricsesz nadrágok	140000 K-tól
Mikádók szörmebélés-el divatszineken	100000 K-tól
Magános nadrágok különböző színben	150000 K-tól

Mérték után készült ruháimért szavatolnak azon tisztelt vevőim, akiknek ezideig ruhát szállítottam

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások **15% kedvezményben részesülnek !!**

**Minden öltöny és télikabáthoz egy sapkát ingyen adok**

# FENYVES

DEZSŐ R. T.

IX. Calvia-tér 7. IV., Koronaherceg-utca 8. VII. Karoly-körút 9. IV., Karoly-körút 10. Budapest látványossága!

Gyapjuosztály:

Tiszta gyapju öltönykelmék	79.000
Rangarn öltönykelmék	233.000
Régiánkelmék	142.450
Tiszta gyapju kabát velurok	268.250
Női kosztümekelmék angol zsáner tiszta gyapju 130 cm széles	74.000
Ruhakoverkot divatoskikkal, dupla széles	66.000
Gabardin ruhakelmék divatszineken, 110 szél.	55.000
Kombinált öltönykeltécsomag (tartalmaz 1 öltönyhöz szükséges összes belőssanyagokat)	180.000

Selyemosztály:

Nyersselyem minden színárnyalatban	74.000
Japán selyem minden színben	101.750
Creppe de Chine divatszineken, nehéz minőség	149.800
Georgette divatszineken, nehéz minőség	148.000

Vászonosztály:

Fenyves mosott sifon	20.350
1. kelengyevászon	22.200
Lepedévászon tartós minőség, 150 cm széles	46.250
1. paplanlepedő vászon 150 szél.	83.250
Batisztsifon	29.000
Bőrerős angin	22.200
Damaszt törülköző	23.100
Frottir törülköző	33.300
Vászon konyhatörök	19.400
Flanell portörök	15.200

Rumburgi lenvásznak, sifonok, batisztsifonok, kanyászok, szifonok és asztalneműknek óriási választék.

Mosóosztály:

Csikos selyembatisztsifon minden színben	16.650
Szintartó mosókreppe minden színben	19.400
Legújabb mintázatu mosóvonal	22.200
Ruhavászon minden színben	21.280
Függönyeta nin, aszur csikkal 150 cm széles	55.500
Francia cerna grenadin	37.000
Legújabb mintákban férfiöltönyre és női kostümre legújabb divatcsikkal	45.300
Mosó Maracain	34.200

Kötöttáru-osztály: (Csak a Calvin-téri Áruházunkban).

Női harisnyák minden színben	9.250
Férfizoknik tartós minőség	7.400
Bőröv	27.700
Gyermek nyári trikó	19.400
Férfi fürdő trikó	48.100
Triko reform női nadrág	120.200
Selyemzsemper minden színben	166.500

Női fehérnemű-osztály: (Csak a Calvin-téri Áruházunkban).

Himzett nappali ing kézi ajonrral	55.500
Himzett nadrág	44.400
Hálóingek kézi ajonrral	88.800
Himzett nadrág-kombiné	72.150
Batisztsifonok-kombiné kézi ajonrral	127.600
Himzett fűzővédő	25.900
Vászon pannahuzat	52.700
Vászon paplanlepedő	203.500
Füddörüha legújabb fazon	105.450
Női frottirköpeny	540.200

Különleges női fehérneműkben óriási választék.

Férfi fehérnemű-osztály: (Csak a Calvin-téri Áruházunkban).

Férfiing pikké mellett két külön galérral	92.500
Szines férfiing szinos szegélyvel	92.500
Hosszu haloing	92.500
Rövid alsónadrág	55.500
Panama vászongallér	300
Férfi zsebkendő	300
Selyem nyakkendő nagy választékban	1.950
Pizsama öltönyök	3.1850

# APRÓHIRDETÉSEK

Debrecen és az egész Tiszántul közönsége olvassa azt az apróhirdetést 5000 koronáért, amelyet felad a „Debrecen”, „Debreceni Független Ujság”, „Egyetértés”, „Hajdúföld” vagy a Tiszántuli Hírlap” kiadóhivatalában.

## 5 ujságban jelenik meg

a feladott 10 szavas alkalmi apróhirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikénél lefizeti a 5000 koronát.

### Levelezés

**Burgenlandi református fiatal ember** 23 éves, középiskolai képzettségű, másfél-milliárdnyi vagyonnal, keresi szolid házias református hozzáillő 18-21 éves leány ismeretségi házasság céljából. Csak fényképpel ellátott levelekre válaszolok. Fényképek a legnagyobb díszkártya mellett visszaküldetnek. Leveleket „Hűség” jellegre a Hajdúföld kiadóháza, 2673.

**Bájos, intelligens fiatal özvegy**, vagy elvált asszony tisztességes ismeretségi keresi diplomás fiatal ember. Leveleket „Művészetek” jellegre a Független Ujság kiadóháza, 4537.

**Fiatallal vidám leánnyal megismerkednék**. Levelet „Telki szarokozás” jellegre Független Ujsághoz, 4533.

### Lakás

**Átadom 2 szoba, fürdőszoba, konyha lakásomat** Értekezni délelőtt 11-12 ig. Cim a Hajdúföld kiadóháza, 2693.

**Kétszobás lakást** két szoba, előszobásért — lehetőleg az Egyház tér közelében — elcserélném ráfizetéssel. Cim a kiadóháza, 2694.

**Két szoba, konyha** tulinál albérletbe kiadó. Cim a kiadóháza, 2680.

**Butorozott utcai szoba** kiadó. Nagyalonás, Hid-utca 6., Berényiné, 2681.

**Azonnali beköltözésre alkalmas 2 szoba**, konyhás lakást keresek, lehetőleg a realiskola közelében. Ügynököt díjazok. Értekezni dr. Hódy és dr. Bősörményi ügyvédek irodájában, Piac-utca 77., délután 4-től 6 ig. 2679.

**Három szobás, előszobás (nem modern)** udvari lakás villanival átadó. Cim a kiadóháza, 4500.

**Egy butorozott szoba a főtéren** gazdaszának, orvostanulónak esetleg teljes ellátással kiadó. Cim az Egyetértés kiadóháza, 4503.

**Kiadó egy alkalmos szoba** előszoba, konyha, speiz, butorozva vagy anélkül is október 1-re. Poroszlai u. 21., 4504.

**Háromszobás központi lakás** azonnal átadó. Cim Függetlennél. Ügynökök irodájában, 4536.

**Egy szobát, vagy pincelakást** bármelyik telepen keresek, közvetítőt díjazok, leépest fizetek. Széchenyi utca 22., 4531.

**Háromszobás uri lakást** veszek közeli kertésben is. Cim az Egyetértés kiadóháza, 4523.

**Kér udvari nyíl szoba** azonnal kiadó. Gerébi telep, Király Ferenc-utca, 7., 4507.

**Butorozatlan utcai szoba** kiadó, Simonffy-utca 1. II. em. Értekezni ott, 4518.

**Butorozott szoba, szép nagy, féregmentes**, konyhával kiadó. (Parkírozott udvar.) Szappanos-utca 16., 4518.

### Ajánlat

**Uri családnál ebéd, vacsora** kapható. U. o., butorozott szobához társ kerestetik. Kölcsei 1., 2687.

**Idősebb uri asszony** kifogástalan segítsége lenté uri asszonynak csak nappalra. Ajánlatot „Pontos” jellegre a Hajdúföldhöz kér. 2688.

**Gobelinképek** készít és szállalom anyaggal és anyag nélkül. Csabán. I., 2608.

**Tanárjelölt lakásért és kosztért** gyermekek tanítását vállalja. Cim Hajdúföld kiadóháza, 2612.

**Zongoratanárnő tanítványokat** vállal. Zenedében vizsgálat — Tisztviselőknak nagy kedvezmény. Cim a kiadóháza, 2596.

**Debreczenszky kárpitosnál**, Haiköz 8., hencserek, püssdiványok, matracok állandóan raktáron. Javítások szakszerűen készülnek. 2169.

**Eneket és kezdőknek zongorát** tanít Orsz. Zeneakadémiát végzett operaténkesnő. Cim a Hajdúföldnél. 2271.

**Diáksapkák** minden színben kaphatók Szabo Jánosnál, püspöki palota, 943.

**Egy ötödik éve fentlő jömeneteli** szuszterületi helyiség átadó. Homosvert utca 1 szám. 2668.

**Mindenféle butorok** legolcsóbb beszerzési helye Hausner Salamonnál, Simonffy-utca 2/c. 1737.

**Tanulók figyelmébe!** Tankönyvosere. Tanulói tankönyveit csekély ráfizetés ellenében ezekben használtakra. Használt tankönyvet féláron adok. Fizetek, ircserek, rajzeszközök olcsó áron. Sok pénzt takarít meg, ha nem sajnálja a fáradt-ágot és eijön Hatthy-utca 6., az Alföldi könyvkereskedőébe. 1729.

**Tégla kifogástalan minőségben** Tóth Sebestyén teglagyárában kapható. Megbízott Betus József Zöldfa u. 8., 4106.

**Tűzhelyek, kályhák, fűtőszekerek** kaphatók Beszter és Dávid vaskereskedésben, Piac-utca 7., 247.

**Előkelő uri házhoz** ajánlok házvezetőnnek intelligens özvegy. Cim a kiadóhivatalban. 2574.

**Szép, jó és legelőnyösebb** bevásárlási forrás mindenféle fa- és vasbutorokban. Fenyvesi butoráruház, Kistemplomnál. 4171.

**Fagymentes** sikkövekből nagyraktár a Debreceni Működgyárban, Fürdő-utca 2., 4368.

**Tűzfahozzávalókat** beszerezhető Erdélyi Tűzfahozzávalóknál Fürdő-utca 2., 4369.

**Márványozatok és cementlapok**, betonárak, kutyáruak legolcsóbban kaphatók a Debreceni Működgyárnál, Fürdő-utca 2., 4370.

**Portlandcement, betonkavics, kátrány** papír legolcsóbban kapható a Debreceni Működgyárban, Fürdő-utca 2., 4371.

**Félfedelű** használt hintó jutányosan eladó. — Megtekinthető Riesz kocsigyárban, Hatvan u. 2389.

**Vászon** 20,800, zér 21,500, tenniszfiannel 24,500 K. Guttman Csapo-utca 99., 4475.

**Szegedi paprika** különlegességek állandó raktára Lindenfeldnél Degenfeldtér 7., 4489.

**Kristály fehér petőem literje** 440 kor, Lindenfeldnél, Degenfeldtér 7., 4490.

**Opálbátok** duplaszélés 49,000, pepitaszövet duplaszélés 38,000, Cpe adinek duplaszélés 40,000. Guttmanál, Csapó-utca 99., 4476.

**Ótmillió korona** heti kosztkamatra készítőre kiadó. Cim a Debreceni Független Ujság kiadóháza, 4488.

**Maderiát, filét** kézimunkázatnak. Piterfia 48, hátsó lépcső, emelet, 4495.

**Fajborok Tokánál** Szent Anna-utca 1. Próbátveget mindenki-nek ajánlok. 137.

**Szirek András** uri és egyenruhásabó Szent Anna utca 1., 2200.

**Ki fogadna örökbe** harmadik elemista esinos leányt Ajánlatokat Tiszántuli Hírlaphoz, 4548.

**Hölgyek figyelmébe!** Legújabb divatu angol, francia kosztümöket, kabátokat, ruhákat lélece készit: Schwartz női divatterme. Vörösmarthy u. 2. Tisztviselőknak árengedmény. 4543.

**Keményfa** butorok, hencserek, madracok ju anyos árban kaphatók. Színház átjáróban. 4541.

**Börkestyúk:** Glace, szarvas, antilop, kutyabőrök, szőrme, báránv. triko, selyembélés és bités nélkül legnagyobb választékban Vitarusnál, Piac utca 16. Alföldi piacter, Telefon 1014. 4542.

**Feles birkát** 100 drbot 3 évre vállalom. Egyetértés kiadóhivatal. 4510.

**Zongorahangolást** eivállal Till Mihály zongoramester és hangoló. Hangolások felvételnek Kohn József fűszeresnél, Hadházi u. 8. Telefon 12 9. Ugyanott egy koncert klarinet olcsón eladó. 4519.

**Schweitzer** nő francia órát vállal délelőtti órákban, Tudakozódnál dr. Forbót lakásán, Simonffy u. 7., 4578.

**Intelligens embereknek** ebéd- és vacsora kosztot jutányosan adok. Cim az Egyetértésnél. 4515.

**Tanítónő** helyben vagy vidéken oktatást vállal. Cim az Egyetértésnél. 4506.

**Okleveles tanítónő** jutányosan vállal elemi, polgári magántanítványokat Szappanos-utca 16. Delután. 4509.

**Perzsaszőnyegeket**, eredeti minta szerint, pontosan, olcsón készítek. Dr. Horvátné, Deák Ferenc-utca 9., 4517.

### Kereslet

**Fiatallal** bolli szolgálja fevőreik; Könyv és bolt püspöki palota. 2695.

**Gyakorított** penziárnoknő felvételi Kocsák Géza Ker. It. főüzletében, Kossuth-utca 15 sz. 2629.

**Egyetemi hallgató** olcsó helyre lakótársat keres, h. l teljes ellátást is kaphat. Vénkert, Domokos Lajos-utca 13., 2676.

**Passzírozógépek** darabonként kaphatók 55 ezer koronáért Bészler és Dávid vaskereskedésben. 2417.

**Olmit** bármily mennyiségben vesz könyvnyomda Piac 59.

**Manikűrös** kisasszony elsőrendű munkaerőt felvesz Parfümerie Iona, Szent Anna-utca 1., 853.

**Rongyot, mosottat**, bármely mennyiségben vesz lapunk könyvnyomdája Piac-utca 59. szám.

**Műlakatos** tanuló felvesz Lakody lakatos műhely Darabos-utca 27. 1897.

**Cserépkályhát** vagy folytonógó nagyobb méretű vagy kályhát, használt, jó karban lévő keresünk. 4499.

**Ellátással** egy tenulő fűszer, vegyes üzletben felvétetik. Weber Ede cégnél, Hajdúszoboszló. 4539.

**Géplakatossegéd** és tanulók felvétetik Arany János u. 37. Ehrenreichnél. 4541.

**Pénztárosnő** gyakorlattal felvétetik Haas Typt Linoleum Áruház Piac u. 58. 4532.

**Irodaszo**lga fiut felvesz azonnali belépésre Hoffänder Adolf cég. Arany János-utca 14. 4534.

**Bejárónő** felvétetik. Kossuth-utca 13. Emeleten. 4535.

**Használt** de jó karban levő varrógépet vennék Cimet Kenyereshez, Széchenyi-utca 53. leadni. 4511.

**Mindeneknek** keresek szolid, ügyes nő Budapest mellé. Szappanos utca 16. sz. Delután. 4512.

**Asztalos** tanuló magas fizetéssel azonnal felvétetik. Apaffy-utca 32. 4513.

**Jó munkés** cipészsegéd felvétetik Ungár, Széchenyi utca. 4520.

**Szönyegszővő** esomozó néket és tanulókat felvesz. k. Dr. Horvátné, Deák Ferenc u. 9. 4521.

**Helyi piacon** jól bevezetett tűzifagyűnőket azonnali belépésre keres Faforgalmi Rt. a debreceni Faipar Rt. telepen. 4522.

**Kereskedő** tanuló, ügyes megbízható, azonnal felvesz Vojtich fűszerkereskedő Árpádtéri lelkészletben. 4514.

**Hamis** házörző kutyát, nagyot, esetleg komondorfajt veszek. Lengyel, Csapó utca 28. 4546.

**Szövelőnyók** felvétetik Piros Lászlónál, Tekei utca 28. 4552.

**Tanuló** fizetéssel felvétetik Bör Kálmán fűszerüzletében, Csapó-utca 39. 4549.

**Pénztárkezelő** felvétetik Bör Kálmán fűszerüzletében Csapó-utca 39. — Irásbeli ajánlatok fizetési igények megjelölésével személyesen adandók be. 4550.

**Mindenes** bejárónő azonnal felvétetik. — Piac 77, udvari I em., 4. ajtó. 4541.

**Szalmát** porcióba kötni egy ember felvétetik. Imre János, Hunyadi utca 22. szám. 4551.

### Eladás

**Az István-ut** 26 és 28. szám alatti 340) négyszögöl gyümölcsöskert részletekben is eladó. Értekezni lehet Széchenyi-ut 21. Felvilágosítást ad a Hajdúföld kiadóhivatala. 252.

**Eladó ház** azonnali beköltözésre 4 szobás, modern. Istálló, sütőház, sertésöl 320 négyszögöl területtel, valamint 128 négyszögöl gyümölcsös. 80 nemes fával, Epreskert utca 11/b. szám alatt. 2675.

**Ebédő**, háló, konyhab-berendezéseket, egyes butorarabokat eladok, veszek, Széchenyi utca 8. 2674.

**Ház** — vagyongosztás miatt — eladó. Darabos-utca 16. Értekezni Zelingernél. 4502.

**légszokrény**, kifogástalan jó, eladó. Vár-utca 10. Jobbra. 2683.

**Egy nagy** szép, díszes réze illár és egy szép peneszelő pipazáry eladó. Iskola-utca 8. 2691.

**Eladó** üstház, rézüst, nagy vágótűre nagy kinyúló asztal, több használt butor Cim a kiadóháza, 2692.

**Egy teljesen** használatlan állapotban lévő, új 43 as barna francia félcipő olcsón eladó Cim a kiadóháza. 2698.

**Eladó** Hunyadi u. 22. sz. ház Értekezhetni lehet Arany János-utca 57 alatt. 2696.

**Két** hízott sertés, 150-200 kilósok, eladó. Szentanna utca 38. 2697.

**Eladó** a Széchenyi ut 21, István ut 26 és 28 szám alatti telek beköltözhető lakóházza: és 12 különálló gazdasági épülettel. A lakóházban 3 parkettes szoba, fürdőszoba, c. előszoba, konyha, kamara, nyitott és csukott veranda. A telek 5500 négyszögöl, gyümölcsös, konyhai veteményessel és virágos kerttel. Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 21 szám alatt. 253.

**Uj telek** határszoba, ebédő, használt püszdivány olcsón eladó. Hatvan-utca 34. 2341.

**Barna cipő**, teljesen új, 43 as olcsón eladó. Cim a Hajdúföldnél, 2516.

**Autonobil** négy személyes, modern, orosz-érvényű, kitűnő turakocsi, eladó. Riesz Henrik kocsigyár, Hatvan-utca 58. 4245.

**Modern** egyemeletes ház a központi beköltözhető ölszobás gyönyörű lakással, jóval a forgalmi értéken alul sürgősen eladó. Cim a Független kiadóháza. 4451.

**Egy jó** karban levő alig használt zongora eladó, Peterfia 42. 4321.

**Kerti** bor és must jöminőségű hektoliterként napi áron alul eladó, Értekezni lehet Szepesi-égy utca 32. 4498.

**Két** szekrény, egy, éjjeli szekrény, ovális asztal, fényezett eladó Nyomató-utca 3. 4477.

**Játékszokrény** cédrusfából, gyönyörű antik műbutor Nyomató-utca 3. 4478.

**Börkabit** teljesen jókarban eladó. Arany János-utca 50., keresztpület. 4501.

**Barokk** ebédő és börgarnitúra eladó — Bathien-utca 34. 4479.

**Ápolónő** reggeli és esti kezeléshez felvétetik Szőlési tőzsdebe, Püspöki palota. 4497.

### Vegyes

**Postai fadóboxok** kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.

**Jeggyűjtő** füllevalót, órát, ékszer legolcsóbban vásárolhat, javíthatat Licht ékszerésznél. Simonffy-utca 1. 2620.

**Bőrindők**, relikvillók, finom bőrárak csakis Feuermann bőrdőnsznél, Piac utca 41. szám. 4104.

## Ha nincsen pénze

**KAISERHEZ**  
**PIAC-UTCA 7**

hol részlete a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett vásárolhat vászon, zephr, kanavász, férfi és női szövet, belsőtű, flanel, barchet, harisnya, kőbűt kabát, szövetharisnya, paplan és minden a szakmába vágó cikket. — R heti reklámköltség havasi vászon 20500 koronára.

Cégre tessék vigyázni!

### Nagyválasztékban

III a legolcsóbb napi áron beszerezhető

női és férfi ruhaszövetek, kabát velourok, Casánok, Barcoltek, Kartonok, Zephirek, Vaszonneműek, női, férfi, gyermek harisnyák és mindennemű ruvidáru

III Ferenc József utca 26

III

Nádudvary Lajos cégnél

Kiadja a Hajdúföld lapvállalat